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平成２７年度 第１回 函館市恵山地域審議会会議録 

開催日時  平成２７年７月３１日 金曜日 １５時００分～１６時０６分 

開催場所  函館市恵山支所 ２階 大会議室 

内  容 議 題 

（１）報告事項 

①前回の意見等の集約結果と取組状況について 

 （２）協議事項 

    ①平成２６年度事業実績について 

②平成２７年度事業計画について 

③地域振興全般に関する意見交換について（地域創生） 

 

出席委員 東福洲二会長  岸本静香 副会長  長田征洋 委員  横手義孝 委員   

小田 昭 委員  山口イチ 委員  田中麗子 委員  斉藤勝昭 委員 

及川良子 委員  相澤洋子 委員  野呂利美 委員 

   （計１１名） 

欠席委員 鳴瀬道幸 委員  上見孝男 委員   蔦 佳宏 委員  伊勢英男 委員 

 

（計 ４名） 

報道関係 なし 

 

事務局 

出席者 

職氏名 

 松塚 康輔 恵山支所長 

 外山  覚 恵山支所地域振興課長 

 吉村 純子 恵山支所市民福祉課長 

 寺澤 輝義 恵山支所産業建設課長 

 福井 正人 恵山病院事務長 

吉岡  司 恵山教育事務所長 

川村 恭規 恵山支所地域振興課主査 

伊藤 勝利 恵山支所地域振興課主査 

道永 幸樹 恵山支所地域振興課主事 

坪  直也 恵山支所地域振興課主事 

成田 勝純 恵山支所地域振興課主事 

（企画部 計画推進室） 

川口  洋 計画調整課主査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（計１２名） 
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１ 開 会（１５時００分） 

外山課長 本日は，ご多用のところ，ご出席をいただき，誠にありがとうございます。

定刻となりましたので，平成２７年度第１回函館市恵山地域審議会を，はじめ

させていただきます。 

本日の会議は，地域審議会の設置に関する規程第８条第５項の定めにより，

公開としております。 

外山課長 はじめに，会議の開会に当たりまして，当審議会の東福会長より，ご挨拶を

いただきたいと存じます。 

東福会長，よろしくお願い致します。 

２ 会長あいさつ 

東福会長 みなさんこんにちは，非常に天候の悪いなか，平成２７年度第１回函館市恵

山地区地域審議会にご出席いただきまして，ありがとうございます。 

真夏を迎えて小中学校も夏休みに入り，浜では養殖昆布の水揚げやガゴメコ

ンブなどの天然昆布漁が本格的な時期を迎えております。 

委員の皆様には，盛漁期やお盆の準備などでお忙しい中ご参集いただきまし

て誠にありがとうございます。 

さて，本日の審議会では，平成２６年度の事業実績・平成２７年度の事業計

画などについてご意見をいただく予定となっております。 

委員各位の忌憚のないご意見，ご提言を期待して，開会の挨拶とさせていた

だきます。 

外山課長  東福会長，ありがとうございました。 

３ 新委員紹介 

外山課長 

 

 ここで，１名の委員が変更になっておりますので，ご紹介いたします。 

 恵山地区町会連合会から澤田省三委員の後任として，新たに推薦されました

長田征洋委員です。 

長田委員  ただいま，紹介されました恵山地区町会連合会前澤田会長に代わりまして，

６月１日から就任することになりました。 

 よって，地域審議会も今日から出席することになりました。 

 地域のため，そして，地域審議会がますます発展されますよう，皆様ととも

に頑張ってまいりたいと思っておりますので，よろしくお願いいたします。 

４ 職員紹介 
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外山課長  次に４月の人事異動により，恵山支所長を始め，職員に変更がございました

ので，ご紹介させていただきます。 

 松塚支所長，よろしくお願いします。 

松塚 

支所長 

 こんにちは， 

 ４月から坂野支所長の後任として参りました松塚でございます。 

 平成２７年度 第１回函館市恵山地域審議会の開会にあたりまして，   

一言ご挨拶を申し上げます。 

 本日は，コンブ漁の最盛期を迎え，何かとお忙しい中，地域審議会にご出席

いただき誠にありがとうございます。 

 また，日頃より恵山支所の業務に対しまして，ご理解とご協力を賜り，   

この場をお借りしまして厚くお礼申し上げます。 

 私ですが，４月１日より恵山支所長を拝命いたしました。 

 その前は，港湾空港部で，港と空港の業務をしておりました。 

 港湾空港部の前は，市立函館病院，公立はこだて未来大学と一般部局とは 

異なる部局におりましたが，恵山支所のように市民の方と係わりのある仕事

は，ほとんど経験がないところでございまして，１日も早く仕事に慣れたいと

思っておりますので，よろしくお願いいたします。 

 さて，恵山地区は，昭和３４年に１０，６００人いた人口も今は，     

約３，３００人となっています。 

 函館市全体でも今年の３月末で２７万人を切っております。 

 この少子高齢化は，全市的な全国的な問題となっております。 

 工藤市長は、交流人口の増大など大きなテーマを４つ打ち出しております。 

 なかなか，地域の振興策は難しいと思いますが，恵山には，漁業があり，  

つつじがあり，なとわえさんもあり，地域全体で気持ちを合わせて行くことに

より，前進することが可能と考えおりますので，今後，より一層のご支援と  

ご協力をお願いいたします。 

 本日の会議内容は，平成２６年度事業実績などご協議いただくことになって

おります。 

 忌憚のないご意見ご提言をお願いいたします。 

 以上を申し上げまして，挨拶とさせていただきます。 

外山課長  引き続きまして，異動職員の紹介をさせていただきます。 
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外山課長  地域振興課長 外山です。 

 市民福祉課 吉村課長です。 

 産業建設課 寺澤課長です。 

 地域振興課 川村主査です。 

 本日の審議会において，企画部から職員が出席しておりますので，ご紹介 

いたします。 

  

 企画部 計画推進室 計画調整課 川口主査です。 

 

川口主査  川口です，どうぞよろしくお願いします。 

 この場をお借りして，一つご報告をさせていただきます。 

 お手元に冊子『都市と漁村の結合Ⅱ』・「平成の編入合併をめぐる諸状況と 

地域自治の展望」という２冊お配りさせていただきました。 

 昨年９月に地域審議会の皆さま始め，地域の皆さまにご協力のもとに北海 

学園大学・明治学院大学の学生が地域研修ということで，合併検証調査，住民

認識調査をさせていただきました。 

 その報告書が，両校から提出されましたので，配布させていただきました。 

 中身につきましては，聞き取り調査やアンケートを通じまして，地域の住民

の皆さまからいただきました，合併に対します様々な思いや意見，それに対 

する学生の率直な感想ですとか，考えというものが掲載されております。 

 この報告書につきましては，市としましても今後の地域づくり，地域の姿と

いうものを考えていく際の貴重な意見として，使っていきたいと思っており 

ます。 

 地域審議会の皆さまにおかれましても，これまで同様に地域に対するご意見

やご提言をいただく際に使っていただければなあと思っております。 

 どうぞ，よろしくお願いします。 

外山課長 それでは，これより会議を進めてまいりますが，進行につきましては，地域

審議会の設置に関する規程第８条第２項の規定により，会長が議長を務める 

ことになってございます。 

東福会長よろしくお願いします。 

４ 出席委員の報告 

東福会長 それでは，早速ではありますが，次第の３ 出席委員の報告についてですが，

本日の出席委員は１５人中１１人と，過半数を超えていますので，地域審議会

の設置に関する規程第８条第３項の規定により，会議は成立しましていること

を，ご報告いたします。 

５ 議 題 
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議題（１）報告事項 

① 前回の意見等の集約結果と取組状況について 

 

それでは，次に会議議題の４に入らせていただきます。 

はじめに（１）報告事項①「前回の意見等の集約結果と取組状況について」

事務局から説明させます。 

 

（説 明） 

前回の意見等の集約結果と取組状況について（資料１） 

  

 資料の１をご覧ください。 

 取り組みがあった部分について，ご報告させていただきます。 

 １ページの鳴瀬委員からの「除雪費についてお尋ねがありました。」  

 除雪費の予算額４００万円に対し，決算額は３９５万２，７０６円となって

おります。 

 この中には，固定費となります，業者に対する最低補償費１５３万 

５，７６０円と重機の借上料１９２万２，４００円の計３４５万８,１６０円

が含まれております。 

 次に，その下にあります，斉藤委員からのありました教育事務所につきまし

ては，恵山教育事務所長から説明させていただきます。 

  

郷土博物館の展示物について，現状と今後についてご報告させていただき

ます。 

 恵山郷土博物館の展示品につきましては，６月１０・１１・１２日に旧恵山

小学校の収蔵庫になりますが，こちらの方にすべて移管致しました。 

 この間，展示場所をいろいろと検討してきましたが，えさん小学校２階，

高学年活動室というのがございます。 

 この活動室の半分を使って展示等を行っていきたいと思っております。 

 内容につきましては，石器・土器・古武井溶鉱炉の模型・民具等でござい

ます。 

 実施時期でございますが，次回の地域審議会までにはと思っておりました

が，博物館の業務が９月・１０月は忙しいとのことで，それを過ぎて冬休み明

けまでには，実施したいと考えております。 

 経過について説明させていただきます。 

 展示品ですが，土器・石器・一部の民具以外のものについては，カビ・湿気

等によって劣化が激しく，展示・継続して保管することは困難だということが，

学芸員の方から報告されております。 

 特に剥製類は，燻蒸もされていないものですから，虫菌類・ゴミ・寄生虫・

カビ等が内部に表面からわからないところに確実に発生しているということ
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外山課長 

で，児童の健康等を考えると展示はできないと考えております。 

 衣類・紙類はカビによる劣化または紫外線による退色がものすごく激しく，

博物館の方でも衣類・紙類の展示というのは，半年ごとに切り替えていかない

と劣化が進んでしまうということです。 

 この点についても，展示には適さないという判断でございます。 

 銃刀類につきましては，展示場所が小学校ですので，短剣二振と村田銃・

火縄銃は金具・火皿・ひばさみというものが一切ない状態であり，小学校の  

展示には適さないと考えました。 

 展示場所ですが，この間いろいろと考えましたが，一カ所にまとめて展示

するのは難しい。 

入館者の状況を見て分析したところ，つつじ祭りの期間につつじ祭りを見た

お客さんが入館するということで，郷土の資料としての活用方法を考えた時に

小学校の郷土に役立つ資料として活用することが一番と判断いたしまして，小

学校の展示といたしました。 

一般の方に対する見学ですが，小学校という場所柄随時見に行くということ

は受け入れられなくて，見学希望があれば事前に教育事務所に申し込んでいた

だいて，小学校と調整のうえ見学をしていただくということになります。 

その時は，教育事務所職員が同行することになります。 

また，前回，斉藤委員より運営委員会的なものを設置というご意見をいただ

いておりますが，これまでも申し上げましたとおり，展示する場所・内容・目

的が限られたものになってしまいましたので，運営に関する協議の必然性が低

いと判断をいたしまして，運営委員会などの設置は見送らせていただきたいと

思っております。 

 また，今後の郷土博物館ですが，恵山郷土博物館の設置している根拠に，函

館市郷土館条例というものがございます。 

 これを根拠として，戸井の郷土館と恵山の郷土博物館が運営・設置・その他

を決めることになっております。 

 戸井の郷土館ですが，現在，戸井西部総合センターを建設中ですが，これが

完成しますと，戸井の郷土館で展示している一部を展示し郷土館とし，現在の

郷土館は廃止するということになっております。 

 恵山郷土博物館につきましても，実態上，使えないというのは，いままでも

お話をしてきましたが，建て直すということにつきましては，非常に困難とい

うより不可能であると判断しております。 

 資料に関しては，学校での活用ということを図っていく中で，郷土館条例に

ついても廃止をしていくという検討で進めていきます。 

 予定を言いますと，来年の３月までには廃止したいと考えております。 

 以上でございます。 

  

続きまして，資料の４ページをお開き願います。 



- 7 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

東福会長 

 

 

 

 

 

 

外山課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 横手委員の方から，恵山独自のテーマということで，地域創生に関するご発

言があった部分につきましては，後程，４議題の（２）協議事項③の地域振興

全般に関する中で協議させていただきます。 

 澤田委員の方から，他の３地域の地域審議会の議事録を参考にいただけない

かということにつきましては，事前に委員の皆さまに配らせていただきまし

た。 

 次に，横手委員からの女那川の改修についてのご意見があった部分につきま

しては，取り組み状況といたしましたては，尻岸内川につきましては，平成 

２４年度に樹木伐採，平成２５年度に土砂掘削と樹木伐採を行ったところでご

ざいます。 

 平成２６年度の実績はございませんが，北海道におきましては，平成２７年

度に土砂掘削と樹木伐採を予定しているところであり，今年秋の後期分に予算

要求をすると伺っております。 

 以上でございます。 

 

議題（２）協議事項 

① 平成２６年度事業実績について 

 

それでは次に，議題(2)協議事項に入らせていただきます。 

はじめに，①「平成２６年度事業実績について」事務局から説明をお願い

します。 

 

（説 明） 

 平成２６年度事業実績について 

 

配付の資料２ 合併建設計画事業実績一覧（平成２６年度）をご覧願いま

す。 

 この資料は，合併建設計画の中で平成２６年度に予算化された恵山地域に

係る事業実績を一覧としてまとめた資料であります。 

 それでは，１ページ事業実績総括表をお開き願います。 

 記載内容は，合併建設計画の５つの基本目標に係る主要施策を項目別に全

地域にわたるものと，恵山地域に関わるものを記載しております。 

 恵山地域に係る事業費の予算総額１６９，７４９千円に対しまして，実績

額は１６６，６７１千円でございます。 

 主要施策の項目別の事業と実績額につきましては，２ページから９ページ

にわたり記載しておりますが，それぞれの担当課より順次説明させていただ

きます。 

 まず，私の方からは，地域振興課分につきまして説明させていただきます。 

 ５ページをお開き願います。 
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 基本目標２の安全で快適な生活環境を充実するまちづくりのうち 

 （３）交通・情報ネットワークの形成のその他関連事業の推進につきまし

て，実施している事業が地域内交通確保対策事業でございます。 

 この項目につきましては，地域振興課のほか市民福祉課・恵山教育事務所

が運行管理しているものでございます。 

 実績額の内訳が，恵山地域福祉バスの運行経費といたしまして４，５８７

千円，スクールバス運行経費といたしまして１８，９５８千円，病院送迎バ

ス経費といたしまして６，５８７千円，つつじ保育園園児送迎バス経費とい

たしまして８，７５１千円でございます。 

 以上でございます。 

  

次に市民福祉課関連部分について，ご説明いたします。 

 資料の６ページの（５）生活環境の整備充実中「合併処理浄化槽の設置促

進」につきましては，平成２６年度の実績は０件でございました。 

 次に資料７ページをお開き願います。 

 （３）高齢者福祉の推進中，「ひとり暮らし高齢者等緊急システムの整備」

の実績でございますが，平成２６年度末の設置数は，１３９台で新規設置が

２５台，撤去が２１台という状況になっております。 

 以上でございます。 

 

 続きまして，産業建設課関連の平成２６年度事業実績につきまして，資料

に基づきご説明いたします。 

 資料の２ページをご覧ください。 

多様で力強い産業を振興するまちづくりの，（２）水産業の振興の，漁場

の造成について，北海道が事業主体のウニ礁設置事業の負担金を支出してお

ります。 

女那川工区では，ウニ礁用ＳＳＫブロック１８６個が設置され，事業費 

４３，０３８千円のうち，市の負担分は１０分の１の４，３０４千円となっ

ております。 

日浦工区では，ウニ礁設置のための測量試験が行われ，事業費

１，７３１千円のうち市の負担金は１０分の１の１７３千円。これら合わせ

まして４，４７７千円となっております。 

次に，ウニ・アワビ種苗等放流事業についてですが，これは，恵山漁業

協同組合が主体で行っております，ウニ種苗深浅移殖放流事業に対する

市の補助金です。 

平成２６年度は，１８５万個のウニの移殖を実施し，内訳は，日浦地区１

０万個，尻岸内地区６０万個，古武井地区２５万個，恵山地区４５万個，御

崎地区４５万個となっております。 

事業費２９，１６５千円に対し，補助率１００分の３０で，８，７４９千
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円を支出しております。 

漁業用機械等購入資金の融資について，これは，函館市全体に係る実績額

８９，６８１千円のうち，恵山分につきましては，８件で ，

２４，５４０千円を融資しております。 

漁業後継者対策については，平成２６年度では実績がありませんでした。 

その他関連事業の推進について，漁業経営健全化資金利子補給費が３９千

円，沿岸漁場等調査費として２０１千円を支出しております。 

続いて３ページをご覧ください。 

（３）農林業の振興の，市有林の整備について，高岱町と柏野町にありま

す市有林の植栽や間伐、下刈り等で４，３３６千円を支出しております。 

続いて，（５）観光の振興の，各種イベントの支援について，春に行われ

ます，恵山つつじまつりの補助金として２，３００千円。 

２月に行われる，恵山ごっこまつりの補助金として３００千円を支出して

おります。 

続いて，資料の４ページをご覧ください。 

２.安全で快適な生活環境を充実するまちづくりの，（２）消防・防災・

生活充実の小規模治山事業について，平成２６年度は日浦地区小規模治山事

業として，日浦漁港付近の網張工が実施されておりました。 

これは，市が事業主体の事業でございますが，事業量は１，２４１㎡，事

業費は１６，２００千円となっており，そのうち管理費を含めた半分

８，４４７千円が道から補助されております。 

その他関連事業の推進では，恵みの森づくり事業として，えさん小学校児

童や恵山中学校による植林が柏野町で行われ，事業費２４１千円が支出され

ております。 

続いて，資料の６ページをご覧ください。 

（５）生活環境の整備充実の公園・緑地等の整備ですが，つつじ公園の草

刈業務，つつじ公園と隣接する前山の斜面の草刈を実施しております。 

事業量は，８．７ｈａで事業費は３，６７２千円となっております。 

産業建設課関係については以上でございます。 

  

続きまして，教育事務所関連のご説明いたします。 

 ８ページをご覧ください。 

 ４.いきいきと学び地域文化を育むまちづくり（１）生涯学習の推進のそ

の他関連事業の推進の中で，例年どおりの事業でございますが，ふれあい高

齢者大学４０千円，恵山地域文化祭開催経費０千円，書き初め開催経費  

１８千円，ゲートボール大会開催経費５千円，体育館・プール管理運営経費，

８，７７５千円，郷土博物館管理運営経費１２１千円となっております。 

 次に，学校教育の充実，外国人英語指導助手の活用ということで，昨年度

は，小学校３回，中学校２４回の実績となっております。 



- 10 - 

 

 

 

 

 

 

 

福井 

事務長 

 

 

 

 

 

 

 

東福会長 

 

 

 

 

 

東福会長 

 

 

外山課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次にその下をご覧ください。その他関連事業の推進，スクールバス運行経

費１８，９５８千円，小学校維持補修経費３，０１９千円，中学校維持補修

経費は，体育館の耐震補強工事を含めまして１７，４６７千円となっており

ます。 

以上でございます。 

  

恵山病院の平成２６年度の事業実績について，ご説明させていただきま

す。 

 ６ページをお開き願います。 

 ３.やさしさとぬくもりのあるまちづくり（１）保健・医療の推進の医療

機器の購入ほかで，医事・薬剤管理システムほかで，３３，３０２千円，リ

ース事業につきましては，超音波診断装置ほかで，８，３７７千円となって

おります。 

 以上でございます。 

 

ただいまの説明について，何かご質問・ご意見等をお願いします。 

 

（「なし」の声） 

 

② 平成２７年度事業計画について 

 

 それでは次に②「平成２７年度事業計画について」入らせていただきます。  

事務局から説明をお願いします。 

  

それでは，資料３ 合併建設計画事業計画一覧（平成２７年度）をご覧願い

ます。 

 ３月の地域審議会におきましては，市長選挙に伴う骨格予算でしたので，

主な事業の概要部分について説明しておりますが，あらためて，平成２７年

度事業計画一覧としてまとめた資料ができましたので，説明させていただき

ます。 

 それでは，１ページの事業計画総括表をお開き願います。 

 記載内容は，合併建設計画の５つの基本目標に係る主要施策を項目に全地

域にわたるものと，恵山地域に関わるものを記載しております。 

 恵山地域に係る事業費の予算総額３３１，６７２千円でございまして，昨

年度に比べ１６３，９２３千円増額となっております。 

 増額部分につきましては，水道の配水池７カ所の電気設備更新が主な要因

となっております。 

主要施策の項目別の事業と実績につきまして，２ページから８ページにわ

たり記載しておりますが，それぞれの担当課より順次説明させていただきま
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す。 

 まず，私の方からは，地域振興課所管分につきまして説明させていただき

ます。 

 ５ページをお開き願います。 

 基本目標２の安全で快適な生活環境を充実するまちづくりのうち（３）交

通・情報ネットワークの形成のその他関連事業の推進につきまして，実施し

ている事業が地域内交通確保対策事業でございます。 

 この項目につきましては，地域振興課のほか，市民福祉課・恵山教育事務

所が運行管理しているものでございます。 

 予算額の内訳が，恵山地域福祉バスの運行経費といたしまして    

６，３２８千円，スクールバス運行経費といたしまして１６，８７１千円，

病院送迎バス経費といたしまして６，０９４千円，つつじ保育園園児送迎バ

ス経費といたしまして８，８６８千円でございます。 

 以上でございます。 

  

次に市民福祉課関連部分についてご説明いたします。 

 資料の６ページの（５）生活環境の整備充実中「合併処理浄化槽の設置促

進」また，（３）高齢者福祉の推進中，「ひとり暮らし高齢者等緊急通報シ

ステムの整備」でございますが，恵山地域としての予算ではございませんが，

どちらとも申請があった場合は全地域分の予算によって設置されておりま

す。 

以上でございます。 

 

続きまして，産業建設課関係につきまして，資料に基づきご説明いたしま

す。 

資料の２ページをご覧ください。 

１.多様で力強い産業を振興するまちづくりの（２）水産業の振興の漁場

の造成について，平成２７年度は，北海道が事業主体のウニ礁設置事業が日

浦工区で予定されており，ウニ礁ブロックＳＳＫブロック２０２個が設置予

定で，事業費５０，０００千円のうち，市の負担分は１０分の１の     

５，０００千円となっております。 

 次に，ウニ・アワビ・種苗等放流についてですが，これは，えさん漁業協

同組合が事業主体で行っておりますウニ種苗深浅移殖放流事業に対する市

の補助金です。 

 平成２７年度は，１８５万個のウニの移殖を予定し，内訳は，日浦地区 

１０万個，尻岸内地区６０万個，古武井地区２５万個，恵山地区４５万個，

御崎地区４５万個となっております。 

 事業費２９，１６５千円に対し，補助率１００分の３０で，８，７４９千

円を予定しております。 



- 12 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

吉岡所長 

 

 

 新規事業として，ナマコ種苗放流事業が予定され，事業量は約８万個， 

事業費は４,０００千円で，市の補助率１００分の５０で２，０００千円の

補助を予定しております。 

 また，ウニ種苗生産供給事業は，生産量１９０万個で事業費      

１５，０７０千円，市の負担率１００/１００で，１５，０７０千円の支出

を予定しております。 

 漁業用機械等購入資金の融資について，市全体で９０，０００千円を予定

しております。 

 続いて，３ページをご覧ください。 

 漁業後継者対策については，平成２６年度では実績はありませんでした

が，一人３０千円で３名分の９０千円を予定しております。 

 その他関連事業の推進について，漁業経営健全化資金利子補給費が 

１１１千円，沿岸漁場等調査費として２７０千円，また新規事業として高度

情報利用施設整備事業２，０４８千円を予定しております。 

 その他，恵みの森づくり事業は，平成２７年度の予定がありません。 

 続いて，（３）農林業の振興の市有林等の整備について，高岱町と柏野町

にあります市有林の植栽や間伐，下刈り等で４，６５９千円を予定しており

ます。 

 続いて，（５）観光の振興の各種イベントの支援について今年５月２３日

から６月７日まで行われました第４７回恵山つつじまつりの補助金として，

２，３００千円，また来年２月に行われる恵山ごっこまつりの補助金として

３００千円を予定しております。 

 続いて，資料の４ページをご覧ください。 

２.安全で快適な生活環境を充実するまちづくりの（２）消防・防災・生

活安全の充実の小規模治山事業について，日浦地区小規模治山事業が，平成

 ２６年に引き続き日浦漁港付近で網張工が予定されております。これは，

 

市が事業主体の事業でございますが，事業量は１，２８８㎡，予算額は

２０，０００千円となっており，そのうち半分の１０，０００千円が道から

補助されます。 

 続いて，６ページをご覧ください。 

 （５）生活環境の整備充実の，公園・緑化等の整備ですが，つつじ公園等

の草刈業務，つつじ公園と隣接する前山の斜面の草刈を実施しております。

事業量は７．５３ｈａで事業費は３，８５０千円となっております。 

 産業建設課関係については以上でございます。 

 

続きまして，教育事務所関連でございます。 

７ページをご覧ください。 

 ４.いきいきと学び地域文化を育むまちづくり（１）生涯学習の推進のそ
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の他関連事業の推進の中で，例年どおりの事業でございますが，ふれあい高

齢者大学６７千円，恵山地域文化祭開催経費５千円，書き初め開催経費２０

千円，ゲートボール大会開催経費５千円，体育館・プール管理運営経費  

７，６１２千円，郷土博物館管理運営経費３９９千円となっております。 

 郷土博物館の管理運営費につきましては，展示品の輸送が主なものになっ

ております。 

 次に，学校教育の充実，外国人英語指導助手の活用ということで，小学校

はまだ決まっていないとのことです。中学校２４回の予定となっておりま

す。 

次にその下をご覧ください。その他関連事業の推進，スクールバス運行経

費１６，８７１千円，２７年度からは，保健給食課の方で予算・執行管理を

することになっております。小学校維持補修経費３，３７２千円，中学校維

持補修経費は，４，４７４千円となっております。 

以上でございます。 

  

恵山病院の平成２７年度の事業計画について，ご説明させていただきま

す。 

 ６ページをお開き願います。 

 ３.やさしさとぬくもりのあるまちづくり（１）保健・医療の推進の医療

機器の購入ほかで，購入事業ですが，Ｘ線ＣＴ診断ほかで，３８，３８３千

円，リース事業につきましては，超音波診断装置ほかで，２，０８９千円と

なっております。 

 以上でございます。 

 

ただいまの説明について，ご質問・ご意見等をお願いします。 

 

（「なし」の声） 

 

③ 域振興全般に関する意見交換 

 

続いて協議事項③「 地域振興全般に関する意見交換について」に入らせて

いただきます。 

前回，３月の地域審議会におきまして，「恵山の地域創生」をテーマに協議

してはとの提言があり，６月に委員の皆様から，ご意見をいただいております。 

本日は，あらためて，お配りしています資料を基に協議していただき，特に，

当恵山地域として必要と認める事項については，「市長への提言」として取り

まとめていきたいと思います。 

私としては，３の「なとわ・えさんの活用」と４の「恵山の特産物販売と集

客」に関する意見は支所と指定管理者に頑張ってもらい，１の「人口減少対策」
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２の「企業誘致・地域経済の活性化」５の「職員住宅の空き家対策と旧モンテ

ローザの解体」については，市長への意見として，要望していきたいと思いま

すが，いかがでしょうか。 

 

各委員より意見はございませんか。 

 

「よろしい」と思います。 

 

「よろしい」との意見がありましたので，先ほど説明したとおり，市長への

意見として要望します。 

なお，意見・要望文は，正副会長に一任していただいてよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

では，そうさせていただきます。 

 

他に何かございませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

発言がないようなので，地域振興全般に関する意見交換はこれで終わりにし

たいと思います。 

貴重な意見，ありがとうございました。 

 

続いて（５）その他に移ります。 

教育事務所から報告事項がありますので，お願いします。 

 

報告事項ですが，総合体育館のアリーナと管理棟の屋根の雨漏りについて以

前から雨漏りをしていたわけですが，６月１０日から２０日にかけて抜本的で

はありませんが，補修を行いました。 

また，プールの男子更衣室と女子更衣室からプールへの通路の天井補修も７

月２１日２２日の２日間で雨漏りにより，天井が剥がれ落ちていた部分の補修

を行いました。 

もう一点，今回，ろ過機のスルースバルブが老朽化により，不動になったた

め，部品の手配，修繕のためプールだけを７月３日から５日までの３日間臨時

休館させていただきました。 

報告事項は，以上でございます。 

 

皆さまから，何かございますでしょうか。 
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公共の施設は禁煙になっていると思いますが，コミュニティセンター・会

館・市民センターその中で，市民センターだけが建物の中で，喫煙場所を設け

られていると思いますが，ほかのところは建物の中で喫煙できるところはない

ですよね。 

 

恵山支所は，一部分煙ということで，外ではなくて喫煙場所はありますけど，

コミュニティセンターは外，市民センターは今のところ，休憩室からは離れて

奥の調理室のところを喫煙室にしています。 

 

その調理室ですが，たばこを吸われる方だけじゃなく，私たちひと月に２度

ほど利用しお茶を飲んだ後，調理室に行くとたばこを吸っている方と交じり合

うことになります。 

喫煙者は換気扇を回して済ませている場所じゃないのかなあと思うので， 

市民センターだけ，どうして中で済ませているのか？ 

その時によっては，すごい煙の中でお茶碗を洗うことがあります。 

私たちだけじゃなく，老人クラブなどからも話が出なかったのかと思いま

す。 

それと，喫煙者には大変申し訳ないのですが，吸わない環境に居ると，ちょ

っとでも吸っちゃいけないところで吸っていると分かってしまいます。 

市民センターでも吸っているところから煙，臭いがもれているのか，また，

ちょっとわからないかなあ～と思って吸っている方もいるのかなと思います。 

私だけじゃないと思います。 

たばこを吸われている方は，気づかないと思います。 

建物の中では吸わない方が，すぐとはいかないと思いますが，それと各地域

の会館，町内会で使うときは，いまでも当たり前のように吸っているところも

あると耳にしましたので，町内会で集まっているときは，ご近所なものですか

ら，言いにくい環境じゃないのかなと思います。 

すぐでなくても，徐々に，吸わない人も我慢して，その場にいなくてはなら

いとお聞きしましたので，ご近所だったらそのことを指摘できないみたいで

す。 

私たち町内は，使わせていただくのはコミュニティセンターなものですか

ら，そこの場ではそういうことはないので，小さい規模の会館ですと行なわれ

ているということ。 

徐々にやめるということにならないでしょうか。 

 

私も，たばこを吸わないものですから，痛切に感じております。 

一般的に世の中には，今，喫煙・禁煙はっきり区別をしている。 
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山口委員 

 

東福会長 

 

 

 

吉村課長 

 

 

 

 

山口委員 

 

東福会長 

 

 

 

東福会長 

 

 

 

 

 

 

東福会長 

受動喫煙もありますから。 

 

この際，どうでしょうか。 

検討願って，喫煙の方もいると思いますが，やめるということ決定してはい

かがでしょうか。 

 

山口委員，東福会長，貴重な意見ありがとうございます。 

市民センターのほうはこちらの方で，直接管理している施設ですし，地域会

館の方は指定管理者制度とっておりますので，今，いただいた山口委員の種々

を踏まえて検討させていただきたいと思います。 

 

よろしく，お願いいたします。 

 

そのほか，ご意見はございますでしょうか。 

 

（「なし」の声） 

 

発言がないようですので，本日の審議会を終了いたします。 

次回の開催は，１０月を予定しております。 

日程，議題については，正副会長に一任願いたいと思いますが，よろしいで

しょうか。 

 

（異議なし） 

 

これをもちまして， 

平成２７年度第１回函館市恵山地域審議会を終了いたします。 

 

５ 閉 会（１６時０６分） 


